

**Rada Miasta
Tychy**

Protokół nr 0002.LI.2023
z posiedzenia Rady Miasta Tychy VIII kadencji,
które odbyło się 22 czerwca 2023 r.
w sali sesyjnej Urzędu Miasta Tychy.

Data sesji: 22 czerwca 2023 r.

Miejsce sesji: sala sesyjna Urzędu Miasta Tychy.

Godzina rozpoczęcia sesji: godz. 13⁰⁰.

Godzina zakończenia sesji: godz. 14⁵³.,

Numery podjętych uchwał: od LI/931/23 do LI/950/23.

W obradach udział wzięli:

- Hanna Skoczylas zastępca prezydenta ds. infrastruktury, Maciej Gramatyka zastępca prezydenta ds. społecznych, Igor Śmietański zastępca prezydenta ds. gospodarki przestrzennej, Urszula Dryka skarbnik Miasta Tychy, Aneta Luboń-Stysiak sekretarz miasta.
- Radni Miasta Tychy – lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1 do protokołu**.
- Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta Tychy,
- Dyrektorzy jednostek i zakładów budżetowych,
- Mieszkańcy miasta Tychy,
- Przedstawiciele prasy i zaproszeni goście
(lista obecności gości stanowi **załącznik nr 2÷5 do protokołu**).

Porządek dzienny posiedzenia: - **załącznik nr 6 do protokołu**.

1. Otwarcie sesji.
2. Porządek dzienny sesji.
3. Protokół z sesji Rady Miasta Tychy VIII kadencji, która odbyła się 25 maja 2023 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Miasta na II półrocze 2023 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/861/22 Rady Miasta Tychy z dnia 15 grudnia 2022r. w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych udzielanych w 2023 roku z budżetu miasta Tychy dla Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych w Tychach.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej miasta Tychy na 2023 r.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta Tychy na lata 2023 – 2038.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dyrektorom publicznych szkół i przedszkoli zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w roku szkolnym 2023/2024.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IX/173/2019 Rady Miasta Tychy w sprawie ustanowienia stypendium miasta Tychy pn. „Lider zawodu” dla uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe mających znaczące osiągnięcia w zakresie kształcenia w zawodzie oraz przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów miasta Tychy pn. „Lider zawodu”.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/755/18 Rady Miasta Tychy z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez Miasto Tychy przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic: Urbanowickiej, Oświęcimskiej i Głównej w Tychach.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w południowej części osiedla Wilkowyje w Tychach – etap VI.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy oraz zawarcie umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu adaptacji miasta Tychy do zmian klimatu do roku 2030”.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Miasta Tychy na lata 2024-2026.

Rada Miasta
Tychy

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania pokrycia akcji w kapitale zakładowym Regionalnego Centrum Gospodarki Wodno-Ściekowej Spółki Akcyjnej w Tychach wkładem niepieniężnym.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasta Tychy a Gminą Wiry mającego na celu wspólne przygotowanie i realizację projektu grantowego pn. „Postaw na OZE - rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii na terenie Gmin Partnerskich Tychy i Wiry”.
20. Stanowisko Rady Miasta Tychy w sprawie mandatu radnego Michała Kasperczyka.
21. Sprawozdanie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej z działalności komisji.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2023 roku.
23. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z działalności komisji.
24. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Tychy z wykonania uchwał Rady Miasta Tychy oraz informacja o działalności Prezydenta za okres od 26 maja 2023 r. do 22 czerwca 2023 r.
25. Raport z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2024 i efektów jego realizacji w 2022 roku.
26. Interpelacje radnych.
27. Informacja Przewodniczącej Rady Miasta Tychy o odpowiedziach udzielonych na interpelacje zgłoszone przez radnych od poprzedniej sesji Rady.
28. Wolne wnioski i informacje.
29. Zamknięcie sesji.

Ad 1.

Pani **Barbara Konieczna** przewodnicząca rady miasta o godz. 13⁰⁰ otworzyła i poprowadziła posiedzenie Rady Miasta. Otwierając sesję Rady Miasta Prowadząca obrady wypowiedziała formułę: „Otwieram sesję Rady Miasta Tychy. Szczęść Boże”.

Prowadząca obrady stwierdziła quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji, a następnie przystąpiła do realizacji porządku obrad.

Ad 2.

Prowadząca obrady zaproponowała zmiany w porządku obrad:

- na wniosek **Prezydenta Miasta** do porządku obrad wprowadza się punkt **18a** w brzmieniu:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.602.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/917/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania zbycia udziałów posiadanych przez Gminę Tychy w kapitale zakładowym Oczyszczalnia Ścieków Czułów Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach;
- na wniosek **Prezydenta Miasta** do porządku obrad wprowadza się punkt **18b** w brzmieniu:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.614.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/916/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania obniżenia kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach.
- na wniosek **Prezydenta Miasta** do porządku obrad wprowadza się punkt **18c** w brzmieniu:
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.618.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/915/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania podwyższenia kapitału zakładowego Tyskich Linii Trolejbusowych Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do **głosowania** nad wprowadzeniem do porządku obrad powyższego punktu:

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Wobec powyższego porządek obrad przyjął formę jak niżej:

1. Otwarcie sesji.
2. Porządek dzienny sesji.
3. Protokół z sesji Rady Miasta Tychy VIII kadencji, która odbyła się 25 maja 2023 r.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Miasta na II półrocze 2023 r.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/861/22 Rady Miasta Tychy z dnia 15 grudnia 2022r. w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych udzielanych

- w 2023 roku z budżetu miasta Tychy dla Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych w Tychach.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej miasta Tychy na 2023 r.
 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta Tychy na lata 2023 – 2038.
 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dyrektorom publicznych szkół i przedszkoli zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w roku szkolnym 2023/2024.
 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IX/173/2019 Rady Miasta Tychy w sprawie ustanowienia stypendium miasta Tychy pn. „Lider zawodu” dla uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe mających znaczące osiągnięcia w zakresie kształcenia w zawodzie oraz przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów miasta Tychy pn. „Lider zawodu”.
 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/755/18 Rady Miasta Tychy z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez Miasto Tychy przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych.
 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic: Urbanowickiej, Oświęcimskiej i Główniej w Tychach.
 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w południowej części osiedla Wilkowyje w Tychach – etap VI.
 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy oraz zawarcie umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy.
 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Planu adaptacji miasta Tychy do zmian klimatu do roku 2030”.
 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych w Gminie Miasta Tychy na lata 2024-2026.
 18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania pokrycia akcji w kapitale zakładowym Regionalnego Centrum Gospodarki Wodno-Ściekowej Spółki Akcyjnej w Tychach wkładem niepieniężnym.
 - 18a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.602.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/917/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania zbycia udziałów posiadanych przez Gminę Tychy w kapitale zakładowym Oczyszczalnia Ścieków Czulów Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach.
 - 18b. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.614.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/916/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania obniżenia kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach.
 - 18c. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.618.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/915/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania podwyższenia kapitału zakładowego Tyskich Linii Trolejbusowych Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach.
 19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasta Tychy a Gminą Wyry mającego na celu wspólne przygotowanie i realizację projektu grantowego pn. „Postaw na OZE - rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii na terenie Gmin Partnerskich Tychy i Wyry”.
 20. Stanowisko Rady Miasta Tychy w sprawie mandatu radnego Michała Kasperczyka.
 21. Sprawozdanie Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej z działalności komisji.
 22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2023 roku.
 23. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z działalności komisji.
 24. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Tychy z wykonania uchwał Rady Miasta Tychy oraz informacja o działalności Prezydenta za okres od 26 maja 2023 r. do 22 czerwca 2023 r.
 25. Raport z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2024 i efektów jego realizacji w 2022 roku.
 26. Interpelacje radnych.
 27. Informacja Przewodniczącej Rady Miasta Tychy o odpowiedziach udzielonych na interpelacje zgłoszone przez radnych od poprzedniej sesji Rady.
 28. Wolne wnioski i informacje.
 29. Zamknięcie sesji.

Ad 3.

Protokół z sesji Rady Miasta Tychy VIII kadencji odbytej 25 maja 2023 r. przyjęto bez uwag.

Ad 4.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Miasta na II półrocze 2023 r. – **załącznik nr 7 do protokołu.**

Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego, Zdrowia, Spraw Społecznych i Samorządowych radna **Urszula Paździorek-Pawlik** poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/931/23** podjęto.

Ad 5.

Projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych stanowi **załącznik nr 8 do protokołu.**

Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego, Zdrowia, Spraw Społecznych i Samorządowych radna **Urszula Paździorek-Pawlik** poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Prowadząca obrady poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatur do zespołu.

Radny Grzegorz Kołodziejczyk zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Króla – radny wyraził zgodę.

Radny Wojciech Czarnota zgłosił kandydaturę radnego Aliego Nurbagandowa – radny wyraził zgodę.

Radny Jarosław Hajduk zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Wróbla – radny był nieobecny, ale radny Jarosław Hajduk poinformował, że wyraził zgodę.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały wraz z uzupełnionym składem Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników do sądów powszechnych.

Głosowanie: za – 21 radnych, przeciw – 0. wstrzymało się – 2 radnych.

Uchwałę **Nr LI/932/23** podjęto.

Ad 6.

Projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników stanowi **załącznik nr 9 do protokołu.**

Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego, Zdrowia, Spraw Społecznych i Samorządowych radna **Urszula Paździorek-Pawlik** poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/933/23** podjęto.

Ad 7.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/861/22 Rady Miasta Tychy z dnia 15 grudnia 2022r. w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych udzielanych w 2023 roku z budżetu miasta Tychy dla Miejskiego Zarządu Budynków Mieszkalnych w Tychach – **załącznik nr 10 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie

Uchwałę **Nr LI/934/23** podjęto.

Ad 8.

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej miasta Tychy na 2023 r. – **załącznik nr 11 do protokołu** – omówił pan **Sławomir Mrugała** Naczelnik Wydziału Budżetu. Zestawienie zmian ujętych w uchwale w sprawie zmian uchwały budżetowej miasta Tychy na 2023 r. stanowi **załącznik nr 12 do protokołu.** Autopoprawka do projektu uchwały stanowi **załącznik nr 13 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę wraz z autopoprawką **Nr LI/935/23** podjęto.

Ad 9.

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej miasta Tychy na lata 2023 – 2038 – **załącznik nr 14 do protokołu** – omówił pan **Sławomir Mrugała** Naczelnik Wydziału Budżetu. Autopoprawka do projektu uchwały stanowi **załącznik nr 13 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę wraz z autopoprawką **Nr LI/936/23** podjęto.

Ad 10.

Projekt uchwały w sprawie przyznania dyrektorom publicznych szkół i przedszkoli zwolnienia od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych w roku szkolnym 2023/2024 – **załącznik nr 15 do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny **Grzegorz Kołodziejczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny.

Uchwałę **Nr LI/937/23** podjęto.

Ad 11.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr IX/173/2019 Rady Miasta Tychy w sprawie ustanowienia stypendium miasta Tychy pn. „Lider zawodu” dla uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe mających znaczące osiągnięcia w zakresie kształcenia w zawodzie oraz przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendiów miasta Tychy pn. „Lider zawodu” – **załącznik nr 16 do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny **Grzegorz Kołodziejczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/938/23** podjęto.

Ad 12.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLVI/755/18 Rady Miasta Tychy z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w prowadzonych przez Miasto Tychy przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych – **załącznik nr 17 do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny **Grzegorz Kołodziejczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 17 radnych, przeciw – 2 radnych, wstrzymało się – 4 radnych.

Uchwałę **Nr LI/939/23** podjęto.

Ad 13.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic: Urbanowickiej, Oświęcimskiej i Głównej w Tychach stanowi **załącznik nr 18 do protokołu**. Informacja przedstawiona przez panią **Magdalenę Zdebel** Naczelnika Wydziału Planowania Przestrzennego i Urbanistyki w formie prezentacji stanowi **załącznik nr 19 do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Po odbyciu dyskusji Prowadząca obrady poinformowała, iż nin. projekt uchwały przedstawiono radnym do uchwalenia wraz z listą nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta uwag. Lista nieuwzględnionych uwag została radnym przekazana elektronicznie – **załącznik nr 20 do protokołu**.

Przewodnicząca poinformowała, że Rada Miasta podejmując nin. uchwałę rozstrzyga jednocześnie o sposobie rozpatrzenia tych uwag. Jednoczesne podjęcie nin. uchwały i rozstrzygnięcie sposobu rozpatrzenia uwag nie oznacza rozstrzygnięcia tych kwestii w jednym głosowaniu. Rada Miasta zobowiązana jest do poprzedzenia aktu głosowania nad przedmiotowym projektem uchwały głosowaniem w sprawie uwzględnienia bądź nieuwzględnienia poszczególnych uwag z przedstawionej radnym listy. W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta przedstawiła następujący sposób procedowania w tym zakresie:

- Prowadząca obrady odczyta numer uwagi, której treść znajduje się w materiałach.
- Przedmiotowa uwaga zostanie omówiona przez osobę referującą.
- Następnie przeprowadzone zostanie głosowanie nad każdą poszczególną uwagą używając formuły: kto z państwa radnych jest za przyjęciem sposobu rozpatrzenia uwagi nr przez Prezydenta Miasta, kto z państwa radnych jest przeciw, kto z państwa radnych wstrzymał się od głosu.

Rada Miasta Tychy przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącą Rady Miasta sposób procedowania w kwestii nin. projektu uchwały.

Następnie przystąpiono do omówienia

Uwaga nr 1.

1) Uwaga odnosząca się do działki nr 840/3 oznaczonej na rysunku planu symbolem 1U-INS, dla której proponuje się w §9 pkt.5, zmniejszenie powierzchni biologicznie czynnej z 20% na 5% – odrzucić.
Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny.

Uwaga nr 2.

2) Uwaga odnosząca się do działki nr 571/3 oznaczonej na rysunku planu symbolem 1MNW, dla której proponuje się zmianę przeznaczenia z terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej (oznaczonej symbolem MNW) na teren usług lub stacji paliw płynnych (oznaczony symbolem U-INS) lub teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej lub usług (oznaczony symbolem MNW-U) przyjąć w części.
Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny.

Uwaga nr 3.

3) Uwaga odnosząca się do terenu oznaczonego symbolem 1RN-Z, dla którego w §12 pkt.1 lit.a proponuje się wykreślenie „zakazu zabudowy dla terenów rolnictwa” – odrzucić.
Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymało się – 0.

Uwaga nr 4.

4) Uwaga odnosząca się do terenu oznaczonego symbolem 1RN-Z, dla którego w §12 pkt.1 lit.b proponuje się wykreślenie „wykluczenia przeznaczenia terenu na ogrody działkowe” - odrzucić.
Głosowanie: za – 21 radnych, przeciw – 1 radny, wstrzymał się – 1 radny.

Uwaga nr 5.

5) Uwaga odnosząca się do terenu oznaczonego symbolem 1RN-Z, dla którego proponuje się „dopuszczenie lokalizacji zabudowy związanej z rolnictwem z wykluczeniem wielkotowarowej produkcji rolnej, o kryteriach analogicznych do obszarów 1RZ-3RZ” – odrzucić.
Głosowanie: za – 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 radnych.

Uwaga nr 6.

6) Uwaga odnosząca się do terenu oznaczonego symbolem 1RN-Z, dla którego proponuje się, „dopuszczenia lokalizacji zabudowy w tym małej architektury związanej z infrastrukturą sportową i rekreacyjną” – odrzucić w części.
Głosowanie: za – 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 radnych.

Uwaga nr 7.

7) Uwaga odnosząca się do terenu oznaczonego symbolem 1RN-Z, dla którego proponuje się, „dopuszczenie lokalizacji dojazdów oraz ciągów pieszo-jezdných” – odrzucić jako bezzasadną.
Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uwaga nr 8.

8) Uwaga dotycząca naruszenia zasad sporządzania planu miejscowego poprzez brak pisemnego uzasadnienia do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na etapie jego wyłożenia do publicznego wglądu – odrzucić.
Głosowanie: za – jednogłośnie.

Tym samym Rada Miasta Tychy rozstrzygnęła o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta uwag.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę Nr LI/940/23 podjęto.

Ad 14.

Projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w południowej części osiedla Wilkowyje w Tychach – etap VI stanowi **załącznik nr 21 do protokołu**. Informacja przedstawiona przez panią **Magdalenę Zdebel** Naczelnika Wydziału Planowania Przestrzennego i Urbanistyki w formie prezentacji stanowi **załącznik nr 22 do protokołu**. Autopoprawka stanowi **załącznik nr 23 do protokołu**. Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Po odbyciu dyskusji Prowadząca obrady poinformowała, iż nin. projekt uchwały przedstawiono radnym do uchwalenia wraz z listą nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta uwag. Lista nieuwzględnionych uwag została radnym przekazana elektronicznie – **załącznik nr 24 do protokołu**.

Przewodnicząca poinformowała, że Rada Miasta podejmując nin. uchwałę rozstrzyga jednocześnie o sposobie rozpatrzenia tych uwag. Jednoczesne podjęcie nin. uchwały i rozstrzygnięcie sposobu rozpatrzenia uwag nie oznacza rozstrzygnięcia tych kwestii w jednym głosowaniu. Rada Miasta zobowiązana jest do poprzedzenia aktu głosowania nad przedmiotowym projektem uchwały głosowaniem w sprawie uwzględnienia bądź nieuwzględnienia poszczególnych uwag z przedstawionej radnym listy. W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Miasta przedstawiła następujący sposób procedowania w tym zakresie:

- Prowadząca obrady odczyta numer uwagi, której treść znajduje się w materiałach.
- Przedmiotowa uwaga zostanie omówiona przez osobę referującą.
- Następnie przeprowadzone zostanie głosowanie nad każdą poszczególną uwagą używając formuły: kto z państwa radnych jest za przyjęciem sposobu rozpatrzenia uwagi nr przez Prezydenta Miasta, kto z państwa radnych jest przeciw, kto z państwa radnych wstrzymał się od głosu.

Rada Miasta Tychy przyjęła zaproponowany przez Przewodniczącą Rady Miasta sposób procedowania w kwestii nin. projektu uchwały.

Następnie przystąpiono do omówienia

Uwaga nr 1.

- 1) Uwaga o zmianę przeznaczenia terenu zieleni oznaczonego symbolem Z1 (dz. nr 708/69) na teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej – odrzucić.

Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny.

Uwaga nr 2.

- 2) Uwaga o likwidację projektowanego placu do zawracania na terenie drogi KDD3, oraz włączenie tego fragmentu do terenu zieleni Z1 (zgodnie z granicami działki ewidencyjnej nr 708/69) – odrzucić.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Tym samym Rada Miasta Tychy rozstrzygnęła o sposobie rozpatrzenia nieuwzględnionych przez Prezydenta Miasta uwag.

W dyskusji udział wzięli: radny Dariusz Wencepel oraz Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego i Urbanistyki Magdalena Zdebel.

Po odbyciu dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 22 radnych, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 radny.

Uchwałę wraz z autokorektą **Nr LI/941/23** podjęto.

Ad 15.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy oraz zawarcie umów dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy – **załącznik nr 25 do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/942/23** podjęto.

Ad 16.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu adaptacji miasta Tychy do zmian klimatu do roku 2030” – **załącznik nr 26 oraz 26a do protokołu**.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/943/23** podjęto.

Ad 17.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych w

Gminie Miasta Tychy na lata 2024-2026 – **załącznik nr 27 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/943/23** podjęto.

Ad 18.

Projekt uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania pokrycia akcji w kapitale zakładowym Regionalnego Centrum Gospodarki Wodno-Ściekowej Spółki Akcyjnej w Tychach wkładem niepieniężnym – **załącznik nr 28 do protokołu.** Autopoprawka polega na zmianie w preambule uchwały słów: „Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9) lit. a na lit. g.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę wraz z autopoprawką **Nr LI/944/23** podjęto.

Ad 18a.

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.602.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/917/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania zbycia udziałów posiadanych przez Gminę Tychy w kapitale zakładowym Oczyszczalnia Ścieków Czułów Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach – **załącznik nr 29 do protokołu.**

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 radnych.

Uchwałę **Nr LI/945/23** podjęto.

Ad 18b.

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.614.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/916/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania obniżenia kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach – **załącznik nr 30 do protokołu.**

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 radnych.

Uchwałę **Nr LI/946/23** podjęto.

Ad 18c.

Projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Śląskiego z dnia 26 maja 2023 r. (NP.11.4131.1.618.2023) stwierdzające nieważność uchwały Nr XLIX/915/23 Rady Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie pozytywnego zaopiniowania podwyższenia kapitału zakładowego Tyskich Linii Trolejbusowych Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w Tychach – **załącznik nr 31 do protokołu.**

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 18 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 5 radnych.

Uchwałę **Nr LI/947/23** podjęto.

Ad 19.

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasta Tychy a Gminą Wiry mającego na celu wspólne przygotowanie i realizację projektu grantowego pn. „Postaw na OZE - rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii na terenie Gmin Partnerskich Tychy i Wiry” – **załącznik nr 32 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji Gospodarki Przestrzennej i Infrastruktury radny **Sławomir Sobociński** poinformował, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów Publicznych radny **Michał Kasperczyk** poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie.

Uchwałę **Nr LI/948/23** podjęto.

Ad 20.

Stanowisko Rady Miasta Tychy w sprawie niestwierdzenia naruszenia mandatu przez radnego Michała Kasperczyka z powodu ustawowego zakazu łączenia mandatu radnego z prowadzeniem działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego Gminy Miasta Tychy stanowi **załącznik nr 33 do protokołu**. Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kilkanaście minut przed rozpoczęciem Sesji wpłynęło drogą elektroniczną pismo Wojewody Śląskiego w powyższej sprawie przekazujące pismo, w którym zostały przedstawione zastrzeżenia dot. legalności sprawowania mandatu przez radnego Michała Kasperczyka. Radny Michał Kasperczyk poinformował, że nie weźmie udziału w głosowaniu.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – 20 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 radnych.

Stanowisko **Nr 1/23** podjęto.

Pani **Barbara Konieczna** wyjaśniła, że nie przekazała pisma od Wojewody Śląskiego w sprawie radnego Michała Kasperczyka dziennikarzom, kierując się opinią prawną mecenasa Mirosława Nosalika. Przewodnicząca Rady Miasta jest pośrednikiem pomiędzy Wojewodą Śląskim a Radą Miasta, która decyduje o udostępnieniu pisma. Odbędzie się spotkanie w składzie Prezydium oraz wszystkich przewodniczących Klubów, na którym wypracowano stanowisko w powyższej sprawie, które już od tego momentu jest jawne.

Ad 21.

Pani **Patrycja Kosowska-Pawłowicz** przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła 1 posiedzenie. Komisja prowadzi kontrolę w Miejskim Ośrodku Sportu i Rekreacji oraz Miejskim Ośrodku Sportu Młodzieżowego. Kolejne posiedzenie zaplanowane jest na 19 września 2023 r.

Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad 22.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2023 roku – **załącznik nr 34 do protokołu**.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania.

Głosowanie: za – jednogłośnie

Uchwałę **Nr LI/949/23** podjęto.

Ad 23.

Pan **Grzegorz Gwóźdź** przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja nie odnotowała wpływu nowych spraw. Rada przyjęła sprawozdanie.

Ad 24.

Sprawozdanie Prezydenta Miasta Tychy z wykonania uchwał Rady Miasta Tychy oraz informacja o działalności Prezydenta za okres od 26 maja 2023 r. do 22 czerwca 2023 r. **stanowi załącznik nr 35 do protokołu**. Informacja o stanie realizacji zadań MZUiM stanowi **załącznik nr 36 do protokołu**.

Zastępca Prezydenta ds. Społecznych pan **Maciej Gramatyka** poinformował o:

- wynikach rankingu Finansowego Samorządu Terytorialnego w Polsce za 2022 rok, w którym Tychy zajęły 2 miejsce oraz spotkaniu w Gdyni, podczas którego Urszula Dryka została Skarbnikiem Samorządu 2023;
- stopie bezrobocia i miejscach pracy na rynku;
- aktualnej sytuacji związanej z obywatelami Ukrainy;
- wnioskach o wypłatę refundacji podatku VAT za dostarczone paliwa gazowe;
- dodatku węglowym; dodatku na inne źródła ciepła; dodatek elektryczny;
- Wernisażu wystawy "Tyscy rzemieślnicy"
- stronie <https://umtychy.pl/lato>;
- 25-leciu istnienia AUKSO, koncert, który odbędzie się 24 czerwca na scenie w Parku Miejskim Solidarności w Tychach odbędzie się jubileuszowy koncert pn. "AUKSO i przyjaciele";
- 23 czerwca br. odbędą się III Zawody Balonowe o Puchar Marszałka Województwa Śląskiego Jakuba Chelstowskiego „In The Silesian Sky” .

Wobec braku dyskusji przystąpiono do omówienia kolejnego punktu.

Ad 25.

Raport z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022 – 2024 i efektów jego realizacji w 2022 roku. - **załącznik nr 37 do protokołu**. Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miasta Tychy.

Ad 26.

Nie złożono interpelacji.

Rada Miasta
Tychy

Ad 27.

Informacja dot. odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych od poprzedniej sesji stanowi **załącznik nr 38 do protokołu**.

Ad 28.

Przewodnicząca Rady Miasta **Barbara Konieczna** poinformowała, że do 30 czerwca przyjmowane są zgłoszenia na ławników sądowych. 20 czerwca rozpoczęły się dla mieszkańców konsultacje 14 projektów uchwał w sprawie zmian statutów Osiedli. Konsultacje trwają do 11 lipca.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta **Józef Twardzik** zabrał głos, zapraszając wszystkich obecnych oraz wszystkich mieszkańców na uroczyste obchody kolejnej rocznicy wybuchu powstania Śląskiego pod pomnikiem ku czci poległych Powstańców Śląskich w Tychach, Czułowie, obchody odbędą się 17 sierpnia 2023 r.

Radny **Grzegorz Kołodziejczyk** zaprosił wszystkich na mecz KP GKS Tychy U-17 z Olimpią Grudzią, który odbędzie się 25 czerwca 2023 r. o godz. 12.00.

W dyskusji udział wzięli: Radny Marek Gołosz, Radny Maciej Jędrzejko, Radny Grzegorz Kołodziejczyk, Radny Krzysztof Król, Radny Dariusz Wencepel, Radna Patrycja Kosowska_Pawłowicz, Radna Urszula Paździorek-Pawlik, Radny Michał Kasperczyk.

Prowadząca obrady zgodnie z §13 ust. 3 Regulaminu obrad Rady Miasta stanowiącego załącznik nr 3 do Statutu Miasta Tychy w trakcie debaty upomniła radnego **Marka Gołosza**, że w swoim wystąpieniu odbiega od tematu dyskusji w następstwie odbierając mu głos.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta pani **Lidia Gajdas** zgłosiła wniosek o zamknięcie listy mówców, wobec braku wniosku przeciwnego Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła listę mówców.

Ad 29.

Prowadząca obrady podziękowała wszystkim biorącym udział w sesji. Wobec zrealizowania porządku obrad pani **Barbara Konieczna** przewodnicząca Rady Miasta o godz. 14⁵³ zamknęła posiedzenie Rady Miasta słowami: „Zamykam posiedzenie Rady Miasta Tychy”.

Zgodnie z przepisami § 18 ust. 2 Regulaminu obrad Rady Miasta Tychy, nośnik informacji z nagraniem z sesji Rady Miasta stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Zgodnie z § 25 ust. 4 Regulaminu obrad Rady Miasta Tychy, wyniki głosowania jawnego zamieszcza się w protokole z sesji poprzez załączenie wydruku z głosowania.

Wyniki głosowań jawnych stanowią załącznik nr 40 do protokołu.

Dyżury radnych na lipiec 2023 r. stanowią **załącznik nr 41 do protokołu**.

Załączniki: 41 szt.

Protokół sporządziła:
Agata Wróblewska

PRZEWODNICZĄCA
RADY MIASTA TYCHY

Barbara Konieczna